

# 马斯克面向“摇摆州”选民搞“大抽奖”引争议



3月5日,选民在美国旧金山一个投票站内投票。新华社发(李建国摄)

新华社北京10月22日电 美国知名企业家埃隆·马斯克在今年美国总统选举中全力支持共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普,近日又在宾夕法尼亚等关键“摇摆州”放“大招”——每天随机抽取一名参与他发起请愿活动的选民,无偿赠予百万美元。此举引发争议,一些法律界人士20日质疑这一做法的合法性。

19日和20日,宾夕法尼亚州哈里斯堡和匹兹堡各有一名选民获得100万美元支票。请愿活动由马斯克创建的“美国政治行动委员会”在线发起,呼吁支持言论自由和持枪权。按照“抽奖”规则,从10月19日起,直到11月5日总统选举投票日当天,宾夕法尼亚、亚利桑那、佐治亚、密歇根、内华达、北卡罗来纳和威斯康星七个关键“摇摆州”任何签名参与请愿的选民,每天有一次机会获得100万美元;头三天“抽奖”资格仅限于宾州选民,之后七州选民均有资格。

据路透社报道,宾州是特朗普与民主党总统候选人、副总统卡玛拉·哈里斯的“必争之地”。马斯克先前专门面向该州选民推出“参加请愿可获100美元、推荐一人再获100美元”活动。据英国《金融时报》报道,马斯克在其他“摇摆州”也推出类似活动,参与请愿者可得47美元。

马斯克在今年选战中高调支持特朗普,迄今已捐款约7500万美元。他还利用麾下社交媒体平台X为特朗

普发声造势。特朗普承诺一旦胜选,将任命马斯克领导“政府效率委员会”。《金融时报》说,马斯克如此卖力助选,是认定特朗普上台利好其名下企业的航天、人工智能和脑机接口等业务。

马斯克推出的“百万美元抽奖”活动引发争议。哈里斯盟友、宾州民主党籍州长乔希·夏皮罗20日接受媒体采访时说,马斯克直接给宾州人发钱的做法“让人深感担忧”,“执法部门可以查一查”。

一些法律界人士也认为马斯克此举有“踩线”嫌疑,尤其是要求赠款对象必须为注册选民。有学者说,马斯克此举涉嫌“违反美国联邦选举禁止花钱买选票的禁令”。

美国总统选举日益临近,特朗普与哈里斯选情持续胶着。两人及各自政治盟友在多个“摇摆州”集中拉票。20日适逢哈里斯60岁生日,她赶赴佐治亚州面向非洲裔团体拉票。特朗普当天则在宾州一家麦当劳餐厅炸薯条,扮演“打工仔”,迎合工薪阶层。但当媒体记者问及马斯克的“撒钱”活动时,特朗普表示自己不知情。

美国联邦选举委员会20日披露的最新数据显示,哈里斯9月花掉2.7亿美元竞选经费,大部分用于投放广告。特朗普当月竞选支出也达到7800万美元。

(海洋)

## 美国宣布向乌克兰提供价值4亿美元额外军事援助

新华社华盛顿10月21日电(记者邓仙来)美国政府21日宣布向乌克兰提供价值4亿美元的额外军事援助。正在乌克兰访问的美国国防部长奥斯汀表示,美国将继续坚定支持乌克兰。

根据美国国防部当天发布的援乌武器清单,此次军援包括与“海马斯”多管火箭炮系统适配的弹药、迫击炮及其炮弹、装甲车和反坦克武器等。这笔援乌资金由总统拜登行使总统行政权力直接批准,相关武器将从国防部库存中调取。

美国国防部21日发布新闻公报说,自2022年2月俄乌冲突爆发以来,拜登政府已向乌克兰提供超过595亿美元的关键军事援助。公报说,奥斯汀当天对乌克兰进行出任国防部长以来第四次访问。他在乌克兰外交部发表讲话说,美国将继续坚定支持乌克兰,乌克兰的安全对于维护全球和平与稳定至关重要。

另据乌克兰总统网站21日报道,乌总统泽连斯基当天在基辅会见奥斯汀。双方就授权乌方使用西方援助武器对俄本土军事目标实施远程打击,扩大无人机、导弹、炮弹和防空系统产能等问题进行了讨论。泽连斯基还向奥斯汀介绍了乌方的“胜利计划”、越冬筹备工作、防空能力等相关情况。

## 以军空袭黎巴嫩最大公立医院周边 至少13人死亡

新华社贝鲁特10月22日电(记者王尚 谢昊)黎巴嫩卫生部22日发布公告说,以色列军方对黎首都贝鲁特南部拉菲克·哈里里大学医院周边的空袭已造成13人死亡、57人受伤。

以军21日晚轰炸医院附近区域。黎卫生部说,以军袭击严重破坏医院设施。拉菲克·哈里里大学医院位于贝鲁特南部吉纳区,是黎巴嫩最大的公立医院,紧邻卫生部大楼。

以军在22日的一份声明中说,以军空袭目标是医院附近的“真主党设施”,并称医院运行没有受到空袭影响。

另据黎巴嫩真主党媒体22日报道,该组织当天早晨向以色列特拉维夫市附近的两个军事基地及以色列西北部海法市的一个海军基地发射了火箭弹。

真主党在另一份声明中说,该组织当天在黎以边境地区摧毁一辆以军坦克。

黎巴嫩卫生部最新统计数据称,自去年10月初以来,黎巴嫩真主党与以色列之间的冲突已在黎境内造成2400多人死亡、超1.1万人受伤。

## 飓风“奥斯卡”在古巴造成至少6人死亡

新华社哈瓦那10月21日电(记者李子健)古巴国家主席迪亚斯-卡内尔21日在社交媒体发文说,初步统计显示,飓风“奥斯卡”已在古巴东部省份关塔那摩造成至少6人死亡。

他表示,古巴革命武装力量部和内务部正在受灾地区组织救援,部分灾区目前仍无法进入。

“奥斯卡”20日下午登陆古巴东部,引发暴雨和洪涝灾害,随后减弱至热带气旋。

古巴气象部门21日预计“奥斯卡”在未来数小时内仍将影响古巴东部地区,部分地区可能出现强降雨。

## 日本首相官邸遭袭案调查: 嫌疑人疑不满选举保证金制度

新华社北京10月22日电 日本一名男子19日向执政党自民党总部投掷燃烧物并开车冲撞首相官邸,警方随后对其作案动机展开调查。日本媒体21日报道,警方推测这名男子可能不满日本国会众议院选举保证金制度。

该男子名叫臼田敦伸,现年49岁,居住在埼玉县川口市。19日清晨,他驾驶一辆面包车向位于东京都千代田区的自民党总部投掷5个类似燃烧瓶的物品,而后驾车冲撞首相官邸前护栏,并朝首相官邸内投掷类似发烟筒的物品。警方以妨害公务罪将其当场逮捕。

日本媒体21日援引警方消息人士的话报道,臼田敦伸驾车冲撞首相官邸时,车内载有汽油,并且他在上述两处袭击地点均身着防护服和防毒面具。警方推断,他作案前可能经过精心筹划,意图纵火。

面对警方盘问,臼田敦伸一直保持沉默。根据消息人士的说法,他曾有意参加国会众议院选举,但因无法筹集到参选所需保证金而放弃。随后,他在社交媒体发文表达对该制度的不满,称只能通过“诉讼或直接行动”改变该制度。

日本国会众议院选举定于27日举行,朝野各党领



这是10月19日在日本东京首相官邸前拍摄的冲撞首相官邸的车辆。新华社/共同社

导人连日来在多地街头演说拉票。据媒体报道,自民党总部和首相官邸遭袭后,警方已加强对首相石破茂等人的安保措施。